



今日福安
微信公众号



《今日福安》
手机数字报

刊号:CN-35(Q)第0058号

国内外公开发行

本期4版

主管:中共福安市委宣传部

今日福安

主办、出版:中共福安市委报道组

主编:吴庆堂

副主编:林耀琳

E-mail: fasw bdz@163.com

第31期
总第241期

2022年8月26日

星期五

农历壬寅年七月廿九

福安新闻网

第八届福安葡萄文化节在松罗隆重举行

本报讯(王雯秋 李郁 吴庆堂)葡萄竞飘香,丰收正当时。8月20日上午,“砥砺奋进新征程·丰收献礼二十大”2022年第八届中国·福安葡萄文化节,在福安市松罗乡尤沃村隆重举行。

省政协原副主席陈增光,省政协文教卫体委原主任林景华,省政协文化文史和学习委员会原主任陈必滔,省农业农村厅二级巡视员林景元,宁德市委副书记杨方,宁德市人民政府副市长叶其发,福安市委书记周祥祺,福安市委副书记、市人民政府市长黄其山共同推杆,启动本次文化节。

福安市人民政府副市长蓝和鸣在本次葡萄文化节的开幕式上致辞,他说,今天恰逢高山晚熟葡萄丰收之际,希望通过此次活动,进一步以红色党建引领绿色发展,加快推进葡萄产业创新融合,提升福安葡萄的知名度和影响力,推进乡村振兴和农旅

融合发展,做好农旅结合文章,真正让葡萄成为福安人民的“致富果”,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

本次文化节由中国农学会葡萄分会、福建省农学会、福建省葡萄产销联盟指导,福安市人民政府、宁德市农业农村局主办,福安市农业农村局、福安市文体和旅游局、福安市松罗乡人民政府承办,福安市葡萄协会、福安市融媒体中心协办。

开幕式文艺演出由“五福之地结硕果”“走好乡村振兴路”“闽山闽水物华新”三个篇章组成,在众人的翘首以盼中,开场舞《福山福水庆丰收》拉开了本场演出的序幕,演员们伴随着激昂、喜庆、热闹的旋律翩翩起舞。随后,快板舞《乡村振兴感觉恩》、葡萄风采秀等精彩节目轮番上演,通过歌舞、快板等多种舞台文艺形式,让现场观众领略了福安深厚的五福文化,给他们

带来了一场美妙的视听盛宴。文艺演出在歌伴舞《不忘初心》中落下帷幕。

据了解,葡萄是福安市最具代表性的特色农产品,也是乡村产业振兴的重要抓手。经过近40年的种植发展,福安市葡萄种植面积已达8万亩、总产量10万吨,全产业链产值近40亿元,成为福建省葡萄栽培面积最大、产量最高、效益最好的葡萄生产基地和我国东南沿海最大的葡萄主产区,拥有“中国特色巨峰葡萄之乡”、“全国优质葡萄生产基地”、“全国果业发展楷模”、“国家葡萄产业体系‘一县一业’示范县”等荣誉称号。当前,福安市正在走出一条以“政策推动、科技拉动、品牌促动、龙头带动”为特色的葡萄产业转型升级高质量发展之路。

“葡萄”搭台,“经济”唱戏。在本次文化节的开幕式上,还举行了“乡村振兴产业福安巨峰葡萄精深加工战略合作及市场营销

项目和福安葡萄产销对接”签约仪式、“福安葡萄商标和农产品地理标志使用授权证书”与“福安葡萄原产地优秀采购商荣誉证书”颁发仪式,并对全市各大主产区的6名优质葡萄种植户进行表彰。

同时开展了“福建省2022年优质鲜食葡萄”评比活动,通过对葡萄外观、内在品质、香味等方面比拼,共角逐出7个优质奖和3个金奖。“我们松罗水好土好,种出来的高山葡萄色泽好、甜度高、品质优,所以我们果农对种植葡萄更加有信心。”来自松罗乡洋西村的果农沈瑞录在本次评比活动中获得了金奖,他开心地说道。

此外,参加本次葡萄文化节的领导和嘉宾,还先后参观了松罗乡葡萄果醋厂、福安葡萄主题摄影展,详细了解福安葡萄种植、产业链延伸发展等情况,并亲身体验了松罗乡岭头村天池草场的文旅项目。

宁上高速福安溪尾互通进入主体施工

本报讯(张文奎 陈兰灵)日前,宁上高速A6标段福安溪尾互通主线桥左幅27号墩1号和2号墩柱顺利浇筑完成,标志着该桥梁施工进入关键的主体施工环节。

据悉,此次浇筑的1号、2号墩柱为圆柱墩,墩柱直径1.5米,采用C40海工砼浇筑。为顺利完成墩柱浇筑任务,中铁十七局六公司精心组织、提前谋划,组织管理人员和班组进行施工安全技术交底,就墩柱浇筑施工工序、质量控制、安全卡控、文明施工等方面进行周密部署,切实做好施工前准备工作;浇筑过程中,技术人员全程监督指导,确保施工有序推进,质量安全可控。同时严格落实标准化施工管理要求,以创建平安百年品质工程为目标,保证浇筑全过程有序、可控、标准化。

本次首根墩柱的顺利浇筑,极大地鼓舞了参建人员的工作热情,为后续施工奠定了良好基础。项目全体人员将紧盯目标节点,倒排工期。优化施工方案,加快推进项目建设。

市农信联社:成功发放首笔“福村贷”

本报讯(谢亚晖)近日,福安市农信联社成功发放首笔“福村贷”,帮助下白石镇农村集体经济组织解决了建设“海鲜一条街”项目过程中缺少资金的难题,同时,也标志着“福村贷”推广工作将在福安市农信联社全面铺开。

“海鲜一条街”项目是由下白石镇党委政府牵头,组织下岐村和下白石村“以大手牵小手”形式带动8个产业薄弱村实现村财增收的重要项目,对巩固拓展当地脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接具有重要意义。该项目已于去年开工,但项目建设投资较大,多家经济合作社正焦急寻求解决资金缺口。福安市农信联社了解情况后,主动作为、靠前服务,并按照省农信联社关于“福村贷”产品建议方案,为“海鲜一条街”项目建设提供金融支持,共为10个村经合社授信310万元,目前已用信110万元。

据了解,福安市农信联社将持续深化“党建+乡村振兴+金融助理+多社融合”模式,以“福村贷”推广为抓手,进一步壮大村级集体经济组织、盘活村集体资产,不断提高金融服务的覆盖面,为乡村振兴贡献福安农信力量。



8月24日,市委宣传部组织理论宣讲轻骑兵走进阳头街道阳春社区,开展《习近平谈治国理政》第四卷专题宣讲,进一步推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”。活动中,市乡村讲师团“文艺星”小分队和市朗诵协会成员用快板和朗诵等接地气的形式和通俗易懂的语言,阐述中国共产党“全心全意为人民服务”的根本宗旨,在思想共振、心灵共鸣中凝聚奋斗力量,激情饱满的宣讲让现场人员深受感染。
(陈泓 赵春朋 摄)

福安:项目建设蹄疾步稳

□陈雅芳 李郁

近日,福安市湾坞半岛青拓集团高性能不锈钢宽板及配套项目施工现场一派繁忙景象。工人们正抢抓施工黄金季,进行基础设施及厂房钢结构施工等作业。

作为福安市再次打造的新兴千亿级特钢材料产业集群的“基石”项目,青拓集团高性能不锈钢宽板及配套项目总投资73.5亿元,占地面积约970亩,由青拓实业股份1780mm热连轧及配套扩建项目和青拓高性能不锈钢新材料及配套项目(一期)两大项目组成。

“从今年2月开建以来,项目基础建设已完成75%,厂房钢结构已完成75%以上,预计整个项目将于明年6月投产。”福建青拓实业股份有限公司总经理孙勇伟介绍,目前,该项目冶炼、热轧两个生产工艺分布区域正积极推进,土建施工、厂房主体、设备安装等建设工程已完成投资25.25亿元。

青拓集团高性能不锈钢宽板及配套项目快速推进是福安市各重点项目建设捷报频传的一个缩影。

6月28日,省重点项目格林美福安青美园区磷酸铁锂正极材料2万吨产能全线安装完成,并顺利产出首批磷酸铁锂产品;4月开工的福建宏旺年增130万吨不锈钢冷轧扩建项目马不停蹄地进入施工图审查、设备桩基础施工等阶段……一个个重大项目扎实落地,稳步推进、超前竣工,奏响福安项目建设“奋进曲”。

数据是最好的佐证。今年上半年,福安市64个“三比三赛”专项行动项目完成投资56.75亿元,超序时进度4.2%。其中,26个省、宁德市重点项目和28个宁德市“双百”项目完成投资,分别超序时进度9%和7.18%。

重点项目是各地经济发展的助推器,在建设过程中更离不开资源要素的同步配套和支撑。如何为重点项目建设提供优质的服务保障?

福安市组建服务专班,当好项目建设“保障员”,展开全覆盖、拉网式走访,坚持“四个一”工作机制(坚持一个重大项目、一名牵头领导、一个工作专班、一套

工作计划),逐个项目建立任务清单、问题清单、责任清单“三本台账”,纳入统一调度管理,明确时间节点,推动工作落实,努力在项目建设上攻坚突破。通过“每周一分析,一旬一调度,一月一推进”,力争每月都有一批项目实现前期突破、扫尾净地、落地动工、竣工投产,力促项目建设再上新台阶。

为将重点项目服务保障从“纸面”落实到“地面”,福安市坚持一线工作法,围绕服务重点工作和福安市委“提能级、攻项目、优服务,献礼二十大”活动,抽调400多名干部参加重点项目攻坚,并配套建立健全相关制度,积极协调解决项目用工、建材供应等复工复产过程遇到的困难和问题,精准破解重大项目建设难点、堵点问题。

据统计,今年上半年,福安市新增入库项目99个,总投资145.7亿元。其中,投资3000万元以上重大项目动工建设20个,总投资118.53亿元。